
１　使用した調査用紙
神奈川県認知症施策についてのアンケート調査

２　調査期間　
令和６(2024)年９月２日～令和６(2024)年12月27日

814
４　結果
【回答者の状況】
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３　回答数

認知症施策についてのアンケート調査結果

令和６（2024）年度
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湘南東部地域（藤沢市・茅ヶ崎市・寒川町）

湘南西部地域（平塚市・秦野市・伊勢原市・大磯町・二宮町）

県西地域（小田原市・南足柄市・中井町・大井町・松田町・山北町・

開成町・箱根町・真鶴町・湯河原町）

その他（東京都・静岡県・千葉県・山梨県・埼玉県・その他）
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2(1)　あなたは「認知症」について正しく理解していると思いますか。

2(2)　あなた自身が認知症になった場合に、あなたにとって大切な人に
　　　認知症であることを打ち明けることができますか。

2(3)　認知症の人と躊躇（ちゅうちょ）なく話をすることができますか。

2(4)　地域生活の様々な場面において、認知症の人の意思が尊重されるなど、
　　　これまでの生活が維持できていると思いますか
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・認知症について正しく理解

していると思っている人（と

ても・少しそう思う）は、約

８割であった。

コメント

・認知症になった場合に、大

切な人に打ち明けられること

ができると思う人（とても・

少しそう思う）は、約９割で

あった。

コメント

・認知症の人と躊躇なく話を

することができると思う人

（とても・少しそう思う）

は、約８割強であった。

コメント

・地域生活の様々な場面にお

いて、認知症の人の意思が尊

重されるなど、これまでの生

活が維持できていると思う人

（とても・少しそう思う）

は、約５割弱と他の項目に比

べ少なかった。



2(5)　認知症施策を進めるうえで、今後充実して欲しいことは何ですか（複数回答）

1.認知症普及啓
発イベント

2.身近な地域で
認知症の正しい
知識を学ぶ講座
の開催

3.認知症を理解
してくれる人を
増やす（認知症
サポーターやス
テップアップ講
座等）

4.かながわオレ
ンジ大使（認知
症本人大使）等
からの本人発信
（本人による普
及啓発）支援

5.認知症の未病
改善（予防）
（コグニサイズ
等）

6.認知症の正し
い知識や介護方
法などの資料の
提供（認知症ケ
アパス等）

7.認知症コール
センター等相談
できる窓口

8.早期発見・早
期対応のしくみ
づくり（認知症
初期集中支援
チーム）

254 361 353 130 234 244 261 295

6.1% 8.7% 8.5% 3.1% 5.7% 5.9% 6.3% 7.1%
9.受診できる医
療機関（かかり
つけ医・認知症
サポート医・認
知症疾患医療セ
ンター等）の機
能強化

10.本人ミーティ
ングなどの本人
主体の地域づく
り

11.家族の交流会
(認知症カフェ)
や相談会の充実

12.認知症等行方
不明SOSネット
ワーク（行方不
明になる方の事
前登録等）

13.若年性認知症
の人や家族への
支援

14.認知症介護・
医療従事者の研
修等人材育成

15.見守りやボラ
ンティア

16.認知症グルー
プホーム（認知
症対応型共同生
活介護）などの
介護施設整備

321 161 290 200 262 210 293 237

7.8% 3.9% 7.0% 4.8% 6.3% 5.1% 7.1% 5.7%

10
11
12
13
14
15
16

その他

254

361 353

130

234
244

261

295

321

161

290

200

262

210

293

237

35

0

50

100

150

200

250

300

350

400

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 その他

人

コメント

・今後充実してほしい認知症施策は、次の順で多く意見が挙げられた。

（１）身近な地域で認知症の正しい知識を学ぶ講座の開催

（２）認知症を理解してくれる人を増やす（認知症サポーターやステップ

アップ講座等）

（３）受診できる医療機関（かかりつけ医・認知症サポート医・認知症疾

患医療センター等）の機能強化であった


